

南京首轮全员核酸检测检出57例阳性

为何机场又被病毒“破防”？

国家卫生健康委员会25日通报，7月24日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例32例，其中境外输入病例27例（云南6例，广东5例，上海4例，福建4例，内蒙古2例，湖南2例，天津1例，河南1例，四川1例，甘肃1例），本土病例5例（江苏2例，辽宁1例，广东1例，云南1例）；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例21例，解除医学观察的密切接触者619人，重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例578例（其中重症病例16例），现有疑似病例2例。累计确诊病例7210例，累计治愈出院病例6632例，无死亡病例。

截至7月24日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例692例（其中重症病例17例），累计治愈出院病例87201例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例92529例，现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1074783人，尚在医学观察的密切接触者9509人。



7月25日，在宁洛高速公路曹庄收费站，执法人员在查验离城车辆驾乘人员核酸证明及健康码。

南京一地调整为高风险地区 新增四地中风险

25日上午，南京市召开新闻发布会，通报南京新冠肺炎疫情防控的最新情况。

南京市卫健委副主任杨大锁通报，根据国家和江苏省关于应对新冠肺炎疫情精准防控工作要求，经疫情防控专家组评估，从2021年7月25日起南京市部分区域疫情风险等级又进行了调整：

江宁区禄口街道石埝村由中风险地区调整为高风险地区。

此外，江宁区禄口街道茅亭社区信陵路388号调整为中风险地区。溧水区永阳街道万科城香樟苑由低风险地区调整为中风险地区。高淳区桠溪街道省道239与桠定路交叉路口芜太建材店所在建筑范围由低风险地区调整为中风险地区。建邺区南苑街道所街26号由低风险地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

南京开展第2轮全员核酸检测

记者25日从发布会上获悉，24日0—24时，南京市新增本土新冠肺炎确诊病例2例（均为普通型），新增无症状感染者2例。截至目前，南京市新冠肺炎感染者增至57例。南京市于25日11时开始在全市开展第2轮全员核酸检测。

截至目前，37例确诊病例均在南京市公共卫生医疗中心治疗，生命体征平稳。20例无症状感染者目前也在南京市公共卫生医疗中心集中隔离和医学管理。

为阻断疫情传播，南京市25日11时起对全市常住人口、外来人员开展第2轮全员核酸检测。21日20时，南京市启动第1轮全员核酸检测，至24日20时，共检测920.9万人份。

自驾离开南京 要查核酸阴性证明

“有核酸检测报告吗？如果没有，近期就别出去了！”25日上午9时许，记者在宁洛高速曹庄收费站离城查验点看到，驾驶员摇下车窗的同时，执法人员都要问一句、劝一句。不少车辆在查验后掉头返回。25日7时起，南京市在市域边界公路暂设68个查验点，查验离城车辆驾乘人

员核酸阴性证明及健康码。

南京市交通部门提醒驾乘人员，途经查验点时，应提前减速慢行、打开车窗、戴上口罩，服从现场指挥，积极配合查验工作。倡导非必要不离开，确需离城的市民，应提前做好出行规划，准备好48小时内核酸检测阴性证明，并提前申领健康码以免影响正常出行。

经停禄口机场人员 最新提示

24日的发布会上，杨大锁还发布了对7月10日以来有南京禄口国际机场经停史人员的最新提示。7月10日以来有南京禄口国际机场经停史，含出发、返回、经停、进站接送等相关人员，请立即向居住地所在社区主动报告登记，并对自身风险程度做好自我评估，落实集中隔离、居家观察、三次核酸检测等相应管控措施。如果24小时内尚未接受过核酸检测，请到所在区指定检测点进行核酸检测。三次核酸检测，第一次与第二次间隔24小时，第三次需在第六天进行，前往时请不要乘坐公共交通工具，全程规范佩戴口罩，与他人保持1米安全距离。相关人员同时也须重视加强自我健康观察，如果发现体温异常或其他症状，应立即如实报告，并在社区医务人员做好防护的情况下陪同就近就诊。

云南瑞丽主城区 部分区域解除居家隔离

云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部7月25日发布通告，自25日12时起，瑞丽市分步有序解除主城区部分区域居家隔离。

据了解，姐告国门社区、卯相社区东南亚商住城、团结村委会弄喊二社及金坎村民小组，畹町镇、弄岛镇、姐相乡仍继续实行居家隔离。主城区和乡镇区域之间，人员非必要不相互流动。主城区部分区域解除居家隔离后，勐卯镇（含瑞丽农场）抵边封闭管理区域为：畹瑞江桥沿320国道、瑞丽大道至姐告环岛以南，姐告环岛沿人民路向北至勐卯大道十字路口以西，沿勐卯大道至喊沙村以南。

通告指出，全市范围内人员仍执行非必要不离瑞，特殊情况需持市疫情防控工作指挥部开具的离瑞放行通知书和48小时内核酸检测阴性证明方可离瑞。各类货物进出瑞丽在瑞丽东、瑞丽西、帕色出入口实行驾驶员换乘。

相关链接

全面防护措施和意识必不可少

云南疫情还没结束，南京接连出现的确诊病例再度引发公众担忧。从20日到24日，5天时间里，仅江苏省的确诊病例就达到37例之多，且都集中在南京市。

这已经不是国内机场第一次被病毒“破防”。

2020年11月9日，上海浦东机场一位货运人员被确诊感染新冠肺炎，之后14天里浦东机场西货运区累计确诊8例关联病例。

2021年1月，河北石家庄出现疫情，首例确诊病例的居住地紧邻石家庄正定国际机场和高铁正定机场站。

今年6月，深圳宝安机场海关工作人员和机场餐厅服务员感染新冠病毒Delta变异株……

本月9日，民航局飞标司副司长韩光祖在民航半年工作专题新闻发布会上强调，当前，国际疫情形势依然不容乐观，部分国家处于第三波疫情高峰，新的变异毒株已经扩散至多个国家和地区，波及我多个邻国，外防输入压力巨大。

尽管重点人群的新冠疫苗接种此前已开展，但是接种并不意味着可以高枕无忧。

早在今年4月，针对新冠疫苗的保护效果，国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣就强调，所有的疫苗都不是百分之百有效，在预防感染的同时，疫苗更重要的是能预防住院、重症和死亡。

可见，面对不断变异的境外输入病毒，人流物流高度集中的机场仍是风险最高的场所之一，全面防护措施和意识必不可少。

据南京禄口国际机场透露，机场已一夜升级“加码”消毒标准，提升旅客密切接触物品的日常消毒频次，从最初的每3—4小时一次提升到每2小时一次，提高消毒液配比度，达到使用标准上限，确保消毒“全覆盖、无死角”。

与此同时，机场在T1、T2航站楼分别为从事国内航班保障的员工设立脱卸防护用品的区域，严格员工个人防护标准。

防控“漏洞”怎么堵？

疫情压力下，能否围堵防控“漏洞”是关键。

事实上，针对机场存在的病毒输入风险，相关防控举措一直在不断跟进。

比如，中国已对《运输航空公司、机场疫情防控技术指南》等进行持续修订。

最新一版的《运输机场疫情防控技术指南》中涵盖了机场各类人员个人防护参考建议。其中明确，地面清洁人员的必备防护装备包括医用外科口罩和一次性医用橡胶或丁腈手套。

另外，入境保障区域工作人员应避免与旅客和其他人员同时混用公共设施，尽量固定工作及上下班路线，避免与为国内旅客提供服务的员工混流。

今年1月，国务院联防联控机制印发的《关于进一步做好当前新冠肺炎疫情防控工作的通知》中也提出，要加强机场周边、城乡接合部、务工返乡人员较多的农村地区疫情防控，强化网格化、精细化管理。

民航局方面本月表示，持续关注国际定期客运航班运行及相关病例输入情况，逐班分析研判疫情输入风险，并在国务院联防联控机制外事组指导下，根据境外疫情变化形势和入境城市接收保障能力，动态调整国际航班数量，适度减少疫情输入风险较高国家来华航班。

另外，近期，民航局指导各民航有关单位亦加强夏季高温环境下生产作业人员的劳动保护，包括要求各单位为一线从业人员配备适用夏季的个人防护装备、合理调整从业人员作息制度、配备必要的通风降温设施及物资等，避免高温对员工健康、疫情防控和安全生产造成严重影响。

当然，一系列措施出台的同时，能否保证其执行到位是关键。

目前，内累计接种新冠疫苗已经突破15亿剂次大关，接种工作进展迅速，但在构建群体免疫屏障的同时，更要抓紧堵住潜在的风险“漏洞”。

综合新华社、中新网消息

广告

公 告

陈朝雁（祁救107号），站内编号20181218006，女性，约82岁，身高1.50米，2018年12月18日由风石堰派出所送至祁东县救助站，于2021年7月18日24时，因病医治无效死亡。请家属于公告之日起30日内联系祁东县救助站。联系电话0734-6297268。

祁东县救助管理站
2021年7月20日